



**CRNA GORA**

**SAVJET ZA GRAĐANSKU KONTROLU RADA POLICIJE**

Broj: 30-23

Podgorica, 10. maj 2024. godine

Savjet za građansku kontrolu rada policije, u daljem tekstu Savjet, u sastavu **advokat Zoran Čelebić, prof. dr Dražen Cerović, prof. dr Branislav Radulović, Aida Petrović i dr Milena Popović Samardžić**, postupajući po sopstvenoj inicijativi provjerio je postupanje **policijskih službenika Uprave policije Odjeljenja bezbjednosti (OB) Danilovgrad** i usvojio, nakon razmatranja pristiglih izjašnjenja, dostupne dokumentacije i obavljene rasprave, sljedeći

## **ZAKLJUČAK**

1. Na inicijativu svoje članice, Aide Petrović, Savjet za građansku kontrolu rada policije pokrenuo je postupak ocjene primjene policijskih ovlašćenja povodom slučaja koji se dogodio u Danilovgradu od 30. avgusta 2023. godine, a o kojem su izvijestili mediji. Na gradskom trgu povrijeđene su dvije djevojčice, učenice osnovne škole, što su roditelji prijavili policiji.
2. Majka jedne od djevojčica gospođa S.R. obratila se redakciji dnevnih novina "Dan" i informisala da su ljekari u Dječijoj bolnici u Podgorici, gdje je njena kćerka upućena iz Hitne pomoći, konstatovali brojne povrede poput hematoma na glavi, ogrebotina po tijelu kao i ugriz u predjelu desnog ramena sa pripadajućim hematomom. Ovom prilikom, ustvrdila je da je njena kćerka uzrasta 14 godina fizički napadnuta i da ju je druga djevojčica, 13 godina, koja je učestvovala u incidentu i prošle godine udarila u školi, nakon čega je sankcionisana ukorom (opomenom) zbog ponašanja. Kako su mediji prenijeli, majka druge, godinu dana mlađe djevojčice, nije željela oglašavanje u medijima povodom incidenta, prepuštajući nadležnim organima da rade svoj posao jer je i ona podnijela prijavu policiji. Majka starije djevojčice iz incidenta gospođa S.R., u svom obraćanju medijima istakla je da se plaši za bezbjednost svoje djece posebno imajući u vidu predstojeći početak školske godine, uslijed čega će se obratiti upravi škole zahtjevom da zaštite njenu djecu, kćerku ali i sina koji pohađa upravo razred sa djevojčicom koja je učesnica predmetnog incidenta, a takođe je predmet provokacija 13 godišnje djevojčice. Ovom prilikom S.R. je informisala da je podnijela prijavu policiji zbog nasilja nad njenim djetetom, i da je obavještena da 13 djevojčica ne može biti odgovorna niti prekršajno ni krivično, što nije slučaj sa njenom kćerkom, koja je napunila 14 godina starosti. S tim u vezi, istakla je majka, prijavu je podnijela iz

drugog pokušaja, jer je tokom večeri kada se incident dogodio dežurni policijski sužbenik informisao da sistem nije u funkciji, i da prijavu ne može podnijeti ni u pisanoj formi kako je htjela. Uslijed iznietog, prijavu je S.R. podnijela tek narednog dana.

3. U kontekstu iznietog slučaja, Savjet se obratio Upravi policije da informiše o postupanju policijskih službenika tim povodom, posebno imajući u vidu važnost blagovremenog praćenja i analiziranja kapaciteta policije u vezi sa pitanjima vršnjačkog nasilja i mobinga, te preventivnog djelovanja i pravovremenog prepoznavanja agresora.
4. Povodom pokretanja postupka ocjene primjene policijskih ovlašćenja u slučaju vršnjačkog nasilja koji se desio u Danilovgradu, Uprava policije - OB Danilovgrad dostavila je odgovor u kojem je navedeno da je 30. avgusta 2023.godine, u kasnim večernjim časovima, jedinica Zavoda za hitnu medicinsku pomoć (HMP) Danilovgrad, telefonskim putem, obavijestila policiju da se u njihovim prostorijama javila osoba zbog ukazivanja pomoći usljed povreda zadobijenih iz nasilja. S tim u vezi, upućena je policijska patrola koja je dolaskom na lice mjesta utvrdila da se radi o malodobnoj osobi (rođena 2009.godine) iz Danilovgrada, koja je imala povrede glave, da će biti upućena u Dječju bolnicu KCCG radi daljih pretraga, a nakon toga sa medicinskom dokumentacijom pristupiti u prostorije OB Danilovgrad radi podnošenja pisane prijave.
5. Nakon što je Dežurna služba OB Danilovgrad sa predmetnim događajem upoznala dežurnog inspektora Stanice kriminalističke policije (SKP) OB Danilovgrad Đ.M., imenovani je nakon razgovora sa postupajućim policijskim službenicima, o saznanjima informisao dežurnu tužiteljku za maloljetnike u ODT Podgorica I.V.
6. Uprava policije je informisala da je u iste večeri, nakon ponoći, u službene prostorije OB Danilovgrad pristupila je gospođa D.Đ. sa malodobnom kćerkom i podnijela pisanu prijavu protiv druge osobe za počinjen fizički napad, sa priloženom medicinskom dokumentacijom iz Zavoda za HMP Danilovgrad, sa kojom činjenicom su, takođe, upoznati dežurni inspektor SKP Đ.M., i postupajuća tužiteljka.
7. Nakon upoznavanja sa okolnostima događaja postupajuća tužiteljka je naložila da se od aktera događaja malodobnih osoba od XX 13 i XY 14 godina starosti prikupe obaveštenja u prisustvu roditelja i radnika Centra za socijalni rad Danilovgrad, kako je i učinjeno dana 31. avgusta 2023.godine a nakon ispunjenja vremena predviđenog za pozivanje građana, shodno čl.52 Zakona o unutrašnjim poslovima.
8. Po prikupljenim obavještenjima, sa sadržinom službenih zabilješki od malodobnih osoba, postupajuća tužiteljka je upoznala policijske službenike OB Danilovgrad da se u odnosu na mldb XX spisi predmeta prosljede Centru za socijalni rad Danilovgrad, imajući u vidu da je prekršajno i krivično neodgovorna, dok se u odnosu na mldb XY izjasnila da, takođe, nema elemenata krivičnog djela za koje se gonjenje preuzima po službenoj dužnosti, te da Policija treba cijeliti da li u njenim radnjama postoje elementi bića prekršaja.
9. Sa iznietim stavom postupajuće tužiteljke I.V., upoznata je majka mldb XY, koja je iskazala nezadovoljstvo i isto objavila u dnevnim novinama "Dan", a na društvenim mrežama i fotografiju svoje kćerke iz tekst pod naslovom "Pravda za XY."
10. Tokom rada ne predmetu policijski službenici OB Danilovgrad su nakon saznanja da postoji video zapis sa lica mjesta isti uspjeli obezbijediti od majke malodobne XY, i sa istim upoznali postupajuću tužiteljku koja je naložila da se utvrdi identitet lica koje je snimak sačinilo, uz prikupljanje obavještenja s tim u vezi.

11. U odgovoru koje je OB Danilovgrad dostavilo građanskoj kontroli, dalje, je navedeno da je operativnim radom policija utvrdila da je sporni snimak sačinio malodobni XZ (rođen 2008. godine) iz Danilovgrada, koji je 04. septembra 2023. godine u prisustvu roditelja - majke saslušan u prostorijama OB Danilovgrad kojom prilikom je potvrdio da je snimak sačinio i isti proslijedio drugarici, o čemu je sačinjena službena zabilješka.
12. O preduzetim mjerama upoznata je postupajuća tužiteljka koja je dana 05. septembra 2023. godine, nakon uvida u cjelokupne spise predmeta i snimak događaja, naložila da se protiv malodobne XY podnese prijava za učinjeni prekršaj iz čl. 10 Zakona o javnom redu i miru - Fizički napad, a protiv malodobnog XZ krivična prijava za krivično djelo iz čl. 174 st. 1 KZCG Neovlašćeno fotografisanje u redovnom postupku.
13. U kontekstu navoda iz dnevnih novina "Dan", koji se odnose na zaprimanje prijave majke S.K. u službenim prostorijama OB Danilovgrad, Uprava policije informisala je Savjet da je sa istim upoznata od strane medicinskog osoblja HMP Danilovgrad dana 30. avgusta 2023. godine, oko ponoći, nakon čega su u prostorije HMP upućeni policijski službenici koji su zatekli mladb XY i njenu majku sa kojima su obavili razgovor i uputili je na podnošenje pismene prijave u OB Danilovgrad nakon završenih ljekarskih pregleda.
14. Nakon povratka iz Dječje bolnice gospođa S.K. je pristupila u službene prostorije OB Danilovgrad sa kćerkom dana 31. avgusta 2023. godine oko 02,25h, u cilju podnošenja prijave sa pratećom ljekarskom dokumentacijom, kada je došlo je do kvara na umreženom računaru, čemu je imenovana i svjedočila, te je nakonadno morala biti dopunjena, a o čemu je postupajući policijski službenik sačinio službenu zabilješku. U zaključnici svog odgovora, Uprava policije je napomenula da su policijski službenici OB Danilovgrad sa preduzimanjem mjera i radnji iz svoje nadležnosti započeli iste večeri, odmah po saznanju za predmetni događaj, te da u ranijem periodu nijesu imali prijavu za vršnjačko nasilje između, u predstavci imenovanih, maloljetnih lica.
15. Savjet u konkretnom slučaju nije mogao utvrditi neprofesionalno ili pristrasno postupanje policijskih službenika OB Danilovgrad.
16. Savjet je, uzimajući u obzir jačinu intenziteta pojave vršnjačkog nasilja, odlučio da nastavi rad na predmetu, interesuje se za ishod postupaka pokrenutih, po nalogu državnog tužilaštva, protiv dvije malodobne osobe a sa direktorom Uprave policije osnaži međusobni dijalog povodom problematike nasilja među mladima i školskom omladinom, nezavisno od ovog slučaja.

**U IME SAVJETA ZA GRAĐANSKU  
KONTROLU RADA POLICIJE**  
Zoran Čelebić, advokat  
predsjednik

